

*При опубликовании ссылка на
Башкортостанстат обязательна*

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

ПРЕСС-ВЫПУСК

№04-13/4 от 21.12.2022г.

ДА БУДЕТ СВЕТ И ТЕПЛО! С ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА!



Труженики энергетического комплекса свой профессиональный праздник отмечают в один из самых коротких световых дней в году – **22 декабря**. Трудом **энергетиков** создаются самые необходимые блага – свет и тепло, которые обеспечивают комфорт в домах, школах, больницах, офисах, обслуживаются энергетические системы, приводят в движение сложные механизмы заводов и фабрик, освещают улицы сел и городов.

Башкортостан, являясь одним из крупных центров энергетической системы в стране, полностью обеспечивает потребности республики в электро- и теплоэнергии. По итогам 2021 г. Башкортостан по выработке электроэнергии обеспечил 15 место в Российской Федерации и 4 место в Приволжском федеральном округе, по отпуску теплоэнергии – 6 и 2 места, соответственно.

Основные направления инвестиционно-инновационной политики, проводимой в энергетике, ориентированы на модернизацию энергетических мощностей и оптимизацию топливного баланса.

Энергетический комплекс республики насчитывает более семисот предприятий и территориально-обособленных подразделений, на которых занято 35,1 тыс. человек, или 13,7% от общей численности работников промышленного сектора и 3,5% от среднесписочной численности работников в целом по республике. Из действующих предприятий старейшими являются:

ООО «Белебеевские горэлектросети» (создано в 1913), ООО «Ново-Салаватская ТЭЦ» (1940), МУП «Электрические сети» (г.Стерлитамак, 1956).

К профессиональному празднику энергетики республики достигли следующих производственных и экономических показателей:

– в январе-октябре т.г. индекс промышленного производства составил 100,7% к январю-октябрю 2021 г., выработано 22,3 млрд кВтч электроэнергии, 34,7 млн Гкал тепловой энергии, отгружено продукции и оказано услуг на 126,5 млрд рублей (106,6% к январю-октябрю 2021 г., в действующих ценах) или 2,4% объема отгруженной продукции энергетического комплекса России;

– за девять месяцев 2022 года:

среднемесячная заработная плата энергетиков составила 56,5 тыс. рублей, что на 19,4% выше, чем в январе-сентябре 2021 г. и на 20,7% выше республиканского показателя;

объем инвестиций в основной капитал – 17,7 млрд рублей (176,3% к январю-сентябрю 2021 г.);

прибыль – 12,0 млрд рублей (140,1% к январю-сентябрю 2021 г.).

Накопленный технологический, научный и кадровый потенциал, устойчивое финансовое положение, активная инвестиционная политика в энергетическом комплексе являются залогом сохранения его ключевой роли в экономике республики.

Башкортостанстат Уфа, ул. Цюрупы, 17
Отдел статистики предприятий тел 273-30-20
e-mail: prom@bashstat.ru